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2012-2021北京中考真题数学汇编 

三角形 

一、单选题 

1．（2020·北京·中考真题）如图，AB 和 CD 相交于点 O，则下列结论正确的是（       ） 

 

A．∠1=∠2 B．∠2=∠3 C．∠1＞∠4+∠5 D．∠2＜∠5 

2．（2017·北京·中考真题）若正多边形的一个内角是 150°，则该正多边形的边数是（       ） 

A．6 B．12 C．16 D．18 

3．（2021·北京·中考真题）下列多边形中，内角和最大的是（       ） 

A．  B．  C．  D．  

4．（2018·北京·中考真题）若正多边形的一个外角是 ，则该正多边形的内角和为（   ） 60

A．  B．  C．  D．  360 540 720 900

5．（2016·北京·中考真题）内角和为 540°的多边形是（       ） 

A．  B．  C．  D．  

6．（2019·北京·中考真题）正十边形的外角和为（     ） 

A．180° B．360° C．720° D．1440° 

7．（2012·北京·中考真题）正十边形的每个外角等于 

A．  B．  C．  D．  

8．（2020·北京·中考真题）五边形的外角和等于（） 

A．180° B．360° C．540° D．720° 

二、填空题 

9．（2020·北京·中考真题）如图所示的网格是正方形网格，A，B，C，D 是网格交点，则 ABC 的面积与 ABD 

的面积的大小关系为： ______ （填“＞”，“＝”或“＜”） ABCS ABDS
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10．（2019·北京·中考真题）如图，已知△ABC，通过测量、计算得△ABC 的面积约为____cm2.（结果保留一位小

数）  
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参考答案 

1．A 

【分析】 

根据对顶角性质、三角形外角性质分别进行判断，即可得到答案． 

【详解】 

解：由两直线相交，对顶角相等可知 A 正确； 

由三角形的一个外角等于它不相邻的两个内角的和可知 

B 选项为∠2＞∠3， 

C 选项为∠1=∠4+∠5， 

D 选项为∠2＞∠5． 

故选：A． 

【点睛】 

本题考查了三角形的外角性质，对顶角性质，解题的关键是熟练掌握三角形的外角性质进行判断． 

2．B 

【详解】 

设多边形的边数为 n，则有（n-2）×180°=n×150°，解得：n=12， 

故选 B. 

3．D 

【分析】 

根据多边形内角和公式可直接进行排除选项． 

【详解】 

解：A、是一个三角形，其内角和为 180°； 

B、是一个四边形，其内角和为 360°； 

C、是一个五边形，其内角和为 540°； 

D、是一个六边形，其内角和为 720°； 

∴内角和最大的是六边形； 

故选 D． 

【点睛】 

本题主要考查多边形内角和，熟练掌握多边形内角和公式是解题的关键． 

4．C 

【分析】 

根据正多边形的外角度数求出多边形的边数，根据多边形的内角和公式即可求出多边形的内角和. 

【详解】 

由题意，正多边形的边数为 ， 
360 6
60

n 
 



其内角和为 ．  2 180 720n     
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故选 C. 

【点睛】 

考查多边形的内角和与外角和公式，熟练掌握公式是解题的关键. 

5．C 

【详解】 

试题分析：设它是 n 边形，根据题意得，（n﹣2）•180°=540°，解得 n=5．故选 C． 

考点：多边形内角与外角． 

6．B 

【分析】 

根据多边的外角和定理进行选择． 

【详解】 

解：因为任意多边形的外角和都等于 360°， 

所以正十边形的外角和等于 360°，． 

故选 B． 

【点睛】 

本题考查了多边形外角和定理，关键是熟记：多边形的外角和等于 360 度． 

7．B 

【详解】 

多边形外角性质．根据外角和等于 3600的性质，得正十边形的每个外角等于 3600÷10=360．故选 B． 

8．B 

【详解】 

根据多边形的外角和等于 360°解答． 

解：五边形的外角和是 360°． 

故选 B． 

本题考查了多边形的外角和定理，多边形的外角和与边数无关，任意多边形的外角和都是 360°． 

9．= 

【分析】 

在网格中分别计算出三角形的面积，然后再比较大小即可． 

【详解】 

解：如下图所示，设小正方形网格的边长为 1 个单位， 
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由网格图可得 个平方单位， 
1 4 2 4
2ABCS    

， 𝑆 △ 𝐴𝐵𝐷 = 5 × 2−𝑆1−𝑆2−𝑆3 = 10−
1
2 × 1 × 5−

1
2 × 1 × 3−

1
2 × 2 × 2 = 4

故有 = ． 𝑆 △ 𝐴𝐵𝐶 𝑆 △ 𝐴𝐵𝐷

故答案为：“＝” 

【点睛】 

本题考查了三角形的面积公式，在网格中当三角形的底和高不太好求时可以采用割补的方式进行求解，用大的矩形

面积减去三个小三角形的面积即得到△ABD 的面积． 

10．1.9 

【分析】 

过点 C 作 CD⊥AB 的延长线于点 D，测量出 AB，CD 的长，再利用三角形的面积公式即可求出△ABC 的面积． 

【详解】 

解：过点 C 作 CD⊥AB 的延长线于点 D，如图所示． 

 

经过测量，AB=2.2cm，CD=1.7cm， 

（cm2）． ∴ 𝑆𝛥𝐴𝐵𝐶 =
1
2𝐴𝐵 ⋅ 𝐶𝐷 =

1
2 × 2.2 × 1.7 ≈ 1.9

故答案为 1.9． 

【点睛】 

本题考查了三角形的面积，牢记三角形的面积等于底边长与高线乘积的一半是解题的关键．


